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ROSTA.
A technikázás komédiásai ökölrázásaik­

kal tragédiákat Ígértek, de a mint a szöve­
ges szinlapjaik előre elmondják a játszandó 
darab meséjét, kisül, hogy az csak valami 
ostoba operett. A cselekmény abból indul ki, 
hogy a kisebbség a régi házszabályokhoz 
ragaszkodik, a többség az újhoz. A legköze­
lebbi házülésen tehát a kisebbség a régi ház­
szabály szerint korelnököt kér fel az elnök­
ségre, inig a többség az ideiglenes uj ház­
szabály szerint a megválasztott elnök alatt 
fog tanácskozni. Igaz ugyan, hogy Perezel 
Dezső nem mondott le, hanem Szilágyi 
1 >ezső annak idején lemondott az elnökség­
ről, tehát a jogtisztelő kisebbség Perceit is 
,ogilag lemondotlnak tekinti. Ez expozíció­
ból eszelős operett-logikával fejlődik a kép­
telen bonyodalom : két parlament, csonka 
parlament, ellenparlament stb. stb. Mi nem 
hisszük, hogy a nagy politikai komédiások 
valóban ilyen bárgyuságot szándékoznak 
előadni, de a koreluök-pengetésből azt ne­
veljük ; hogy a kilencven esztendős Mada­
rász József ősz szakállára valami szentség­

tel en spekuláció csakugyan folyik. Az ilyen 
spekuláció, ha operett-komédiások engedik is 
meg maguknak, már több mint nevetséges :
ez már embertelen gonoszág lenne.

* *
*

Hogy a szabadságszerető magyarokat a 
kormány ellen lázitsák, az obstrukciós lapok 
koholtak egy, a tisztviselőkhöz intézett zsar­
noki rendeletét s alája hamisították Berze- 
viczy nevét. A hamisítványból szinte kibő­

gött hazug, apokrif volta s megjelenése után 
néhány órával ott is volt már minden lap­
nál a leghatározottabb cáfolat, hogy efféle 

rendelet a kormánynak egy tagja sem adott 
ki. Es — az obstrukció főbb lapjai a cáfola­
tot nem adta ki. Tudatosan, cinikusan fen- 
tártják a hazugságot, hogy legyen mit sze­
mére hányni a kormánynak. Ezzel azok a 
lapok csak az obstrukció politikai vezéralak­
jainak elvét követik. A nemzetnek nem sza­
bad megmondani az igazat, mert az akkor 
nem az obstrukció mellett, hanem az obstruk­
ció ellen lázad fel.

* *
*

Szegény Eötvös Bálint! Hiszen igaz, 
hogy könnyelmű ember, megtévedt ember. 
S hiszen igaz, hogy mint képviselő szintén 
a technikai obstrukcióért lándzsát törő páti­
hoz tartozik . . . De, mégis : lehet-e nem 
sajnálni a szerencsétlent ? Ha már obstmk- 

iós, mért nem tudott jobban orditani. \c

szettebül dörömbölni, szemtelenebből feltűnni ?
I Akkor aligha sodorta volna bűne a fegyhá- 
j zig. Vagy ha odáig sodorta volna is : ma 
i legalább úgy adhatná, hogy ő lelkes haza- 

fiságának mártírja. S legendák volnának ar­
ról, hogy a kormánypresszió Magyarországon 
már a bírói függetlenséget is legázolta.

karácsonyi ünnepekre hol I« bet 
kevés pénzén nagy bevásárlást 
tenni ? Tegyen egy legkisebb 

próba bevásárlást

Ütközet előtt«
a jövő hét elején összeül a kép­

viselőház. Az egész ország figyelme a 
ragyogó dumaparti palota felé irányul. 
Vájjon mit várhat az ország az uj ülés­
szaktól ? Korcsmái jeleneteket, dulako­
dásokat, zene-bonát, avagy mérsékletet 
az intenciók megértését és méltánylását 
s igy végső eredményében gyümölcsöző, 
üdvös tevékenységet?

Ez a legközelebbi politikai jövendő 
nagy problémája.

Az ellenzék a három heti szünet 
alatt sokat okulhatott. Azóta az urak 
sokfelé megfordultak az országban. 
Érintkeztek a választópolgársággal. Al­
kalmuk nyílt megismerni a nemzet han­
gulatát. Hu tudatosan szemet nem huny­
nak a tények előtt, lehetetlen, hogy 
legalább maguk előtt be ne ismerjék a 
politikai helyzetnek reájuk nézve ked­
vezőtlen alakulását. Az országot az el­
lenzéknek eddigelé a maga igaza mel­
lett megmozgatnia egyáltalán nem sike­
rült. És ha ez eddigelé nem sikerült, 
nem sikerülhet ezután sem. Mert az 
ellenzéki vezérek agilitásán a jobb 
eredmény bizonyára nem múlt. Az urak 
városról-városra mentek, agitáltak.gyújtó 
szónoklatokat tartottak. Az eredmény 
azonban alig számbavelietö.

Hőt ma olyan hirt is olvasunk, hogy 
egy ellenzéki népgyülést részvétel hi­
ánya miatt megtartani nem lehetett.

Megnyugvással és az elégtétel ér­
zésével hivatkozunk ezekre a tényekre.

Az ellenzék fiaskójának első és 
tőokát abban találjuk, hogy az ország 
előtt egyáltalán nem sikerült bebizonyí­
tania ügye igazságát, egyáltalán nem 
sikerült igazolnia, hogy a véres kard 
köríilhordozására miért van szükség. A 
milyen mértékben idegen maradt a pol­
gárság leikétől az ellenzéki küzdelem, 
éppen olyan mértékben sikerült a sza- 
badelvüpártnak a maga igaz ügyéről a 
közvéleményt felvilágosítani. A párt és 
első sorban annak vezére, de a kor­
mány többi tagjai is Magvarorszagban

eddigelé nem ismert erővel vitték ki a 
politikát a nép közé. És a nép a vilá­
gos, egyszerű beszédet megértette és a 
mint megértette a célzatot, helyeselte 
az eljárást is.

A szabadéivilpárt hívei országszerte 
tudják immár, hogy mit és kit támo­
gatnak.

Ám tudják-e ugyanezt az ellenzék 
választói? Kételkedünk benne. Az el­
lenzék koalíciója az oppozició híveinek 
elméjében valósággal káotikus zavart 
támasztott. Hát azért, mivel állítólag 
sérelem esett a házszabályokon, már 
most reakció és liberálizmus, ti 7 és 48 
között nincs többé különbség? Mit gon­
doljon az a választó, a ki bizalmának 
letéteményesét egy táborban látja olya­
nokkal, a kiknek felfogásától öt egy 
világ választja el ?

Ez a természetellenes, abszurd ala­
kulás megtenni gyümölcseit. Az ellen­
zéki választó már nem tudja, mit és 
kit támogat, ma az, a ki a zavarosban 
halászni szándékozik. Az elmékben za­
var keletkezik. Egy vidéki városban 
megalakult nemrégiben a szövetkezett 
ellenzéki párt. Miféle csodabogár ez ? 
Melyek az elvei, mi a politikája ennek 
a torzszülöttnek ?

Az országban az ellenzék részére 
ilyképpen az ütközet esélyei nem éppen 
kedvezőek. Ám tudjuk, hogy a parla­
menti helyzet szempontjából ez nem 
sokat jelent, mert a politikai szájhösök 
politikai exisztenciájukért a küzdelmet 
feladni e pillanatban még alig fogják. 
Hitünk és meggyőződésünk azonban, 
hogy az előzményeknek végső követ­
kezménye mégis csak a katilináris ala­
kok küzdelmének csődjével fog vég­
ződni. Megtépázott presztizszsel fognak 
még zenebonázni egyideig odabenn a 
tanácskozóteremben, a mig a legfőbb 
bíró, a nemzet a maga Ítéletét meg­
hozza.

Az aranjuezi szép napoknak azon­
ban Magyarországban a politikai gami- 
nok számára örökre vége van. A har­
cosok kesereghetnek rajta, hogy a busz 
aláirásu ivek többé parlamenti fegyve­
rül használhatók nem lesznek, mert 
egészen bizonyos, hogy a magyar par­
lamentben a felett többé nem fognak 
szavazni névszerint, hogy a jepvzö- 
könvvhe janii árius helyett tél hava
irassvK.

előnyösen ismert sajat készitmenyii 
nöi-és férfi ci|iö áruházában Kossuth 
utca 6-sz. Boros Testvérek mellett.
hol méret utáni rendelések is jó 

an\ ag'aól kó-zittetnek.
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Politikai birek.

Értekezlet a szabadelvüpárt- 
körben. Budapestről táviratozna tudó­
sítónk : A szabadéi vtlpártkövben ma 
este népes gyűlés volt. melyen meg­
jelentek az összes miniszterek is. Tiszát 
lelkesen éljenezték, a ki kijelentette, 
hogy a képviselőház negyedik ülés­
szaka kedden, e hó 1 :t-án megnyílik. 
Örömmel konstatálja, hogy az ország 
többsége a kormány és a parlamenti 
többség eljárását helyeselte s rámutat, 
hogy egy országban sem tekintették az 
obstrukeió megtörésére irányult formai 
sértést alkotmánysértésnek. Ha az ob- 
strukciót, mely a közéletre bénitólag 
hat. megtörték, sehol sem tekintették 
államcsínynek. A miniszterelnök további 
beszéde folyamán kijelenti, hogy a kép 
viselőház először az indemnitast tár­
gyalja le. rtána a házszabály revízió­
nak újból való bizottsághoz küldését 
ajánlja. E bizottság által kidolgozandó 
tervezet után törekvése oda fog irá­
nyulni, hogy egy enyhe formában tar­
tott végleges házszabály fogadtassák 
el. Természetesen kívánatos volna, ha 
az ellenzék a tárgyalásokon részt 
venne. De az ellenzék távolmaradása 
nem fogja gátolni a végleges házsza­
bály fölöti tárgyalásokat. Végül azt 
mondta gróf Tisza, hogy a párt eddigi 
csodálatraméltó magatartása reményt 
nyújt arra. hogy a harcból az igazi és 
áldástnyujtó parlamentarizmus győze­
delmesen fog kikerülni. A miniszter- 
elnök beszédét lelkes szűnni nem 
akaró taps és éljenzés követte. 1'tárni 
báró Podmaniczky Frigyes könynytelt 
szemekkel jelentette ki, hogy bá­
mulja a párt példás összetartását és 
e fölött hazafiui örömét fejezi ki és 
élteti a miniszterelnököt. A kijelölő 
értekezletet hétfőre tűzték ki.

A debreceni szabadelvüpárt 
üdvözlése. Báró Podmaniczky Frigyes 
az országos szabadelvű párt elnöke teg­
nap a következő táviratot intézte Szilágyi 
Imréhez, a debreceni szabadelvű párt 
elnökéhez : A lelkes elismerést, mely- 
lycl debreceni elvtársaink az obstrukeió 
letörésére irányuló törekvéseinket he­
lyeselni siettek, felette nagyrabecsüljük. 
A felajánlott támogatásukban biztosítékát 
látjuk annak, hogy igaz ügyünket az 
ellenzék fékevesztett terrorizmusa da­
cára diadalt kell aratnunk. Bizalmukat 
igen köszöni : Podmaniczky pártelnök.

Bizalom a kormánynak. Máramaros- 
Szigetről írják: Máramarosvármegye törvény­
hatósági bizottsága ma tartja közgyűlését, a 
melyen dr. Pap Tibor jogakadémiai tanár és 
társai a következő indítványt nyújtják be : 
Határozza el a törvényhatósági közgyűlés, 
hogy gróf Tisza István miniszterelnök úrhoz 
és általa az egész kormányhoz sürgönyileg 
a következő üdvözlő feliratot intézi:

Máramarosvármegye törvényhatósági bi­
zottsága nagyméltóságodat és az egész kor­
mányt az igazi parlamentárizmus megvaló­
sítására és a magyar nemzeti állam fejlesz­
tésére irányuló nemes törekvése alkalmából 
állandó bizalmáról biztosítja és hazafiasat! 
üdvözli. Aláírva: dr. Pap jogakadémiai igaz­
gató, Búd Titusz gör. kath. román vikárius, 
Szegedy Gyula ügyvéd kamarai elnök, dr. 
Grünwald Zsigmond ügyvéd, Keszuer Izidor 
stb. törvényhatósági tagok.

A szabadelvű-párt üdvözlése. Pod- 
maniczky Frigyes báróhoz az országgyűlési 
szabadelvüpártkör elnökéhez újabban a kö­
vetkező üdvözlő táviratok érkeztek :

(dáhfalu, Hódság, Ipolyság, Román- 
Szent-Mihály. Báos-Bokod.

Pártértekezletek.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, december 9.
A Kossuth-párt ma reggel Kossuth Fe­

renc elnöklósével értekezletet tartott. A ta­
nácskozást Kossuth Ferenc vezette. Minde­
nekelőtt bejelentette, hogy öt képviselő iga­
zolta távolmaradását. (Megjegyezzük, hogy u 
páll 71 tagja közül 8 ) volt jelen.) Majd több 
kültagot vettek fel, közöttük Zichy Miklós 
grófot és Harkányi György bárót.

loth János alelnök jelentést óhajt tenni 
úgyis mint pártgazda a múlt ülés szakról.

Pólón vi Géza utal arra, hogy a parla­
menti üléseket nem tartották be törvényesen 
és a párt arra az álláspontra helyezkedik. 
hog\ nem akceptálja az ülésszak berekesz­
tését. Ennélfogva felesleges, hogy Tóth Já- 

; nos jelentést és számadást terjesszen be.
Kossuth Ferenc helyeselte ezt a felfo- 

j £^st, mert a párt a régi házszabályok alap 
ján áll és a parlament november 18-ik« 
üléséről szóló naplónak különösen az ülés­
szak berekesztésére vonatkozó része valót - 
lanságokat tartalmaz.

Tóth János helyesli ezt az álláspontot 
és eláll attól, hogy reflektáljon.

Kossuth Ferenc elnök bejelenti, hogv 
a szabadelvüpárt elnöksége átiratot küldött 
a párthoz a bizottságokba és jegyzői karba 
való jelölés dolgában. Mivel a párt már ki­
mondotta, hogy az ülésszak berekesztését 
nem akceptálja, a párt ne is vegyen részt a 
választásokban.

Barta Ödön, Polonyi Géza, Bedőházy 
János, Hódosy József, Kossuth Ferenc, Krasz- 
nay 1- ere ne és Szatmári Mór felszólalása 
után Kossuth Ferenc elnök minden félreér­
tés kikerülése végett bejelenti, hogy minden 
párt külón-külön párthatározat alapján intéz 
átiratot a szabadelvüpárt elnökéhez. Arra 
kérte a pártot, hegy az átirat szövegezését 
bízza a pártelnökre.

Az értekezlet ezt egyhangúlag elfogadta 
és ezzel az értekezlet véget is ért.

Négy nap.
Irta : ADY ENDRE.

Kövemben ló. Ma még nyár van. Ma 
még narancsvirágok nyílnak s vad kaktuszok 
hivalkodnak minden árokszélen. Sulisé volt 
még ilyen igézetcs, mélységes kék a tenger. 
Ni, amott Gap Martin. ()h, némaságos, gyö­
nyörű kocsizás ez árnyas erdő utón. Tegnap 
1 d napja, Tíz nap. Mit emlékszem én már '? 
Mmtha az előbb lett volna. Halkan, titkosan 
suhant a kocsink. Csak vártam, csak vár­
tam : valamelyik fordulónál elém libeg az a 
szegény koronás asszony, ki itt lihegte 
vérezo lélekkel Heine dalait süket, különös 
alkonyátokon, hogy aztán Territetben egy 
dühöngő de irgalmas kezű bolondnak kése 
bevégezze a kálváriát . . . Emiit Monaco. És 
ott a tengeren óriás sirályok : kósza vitorlás 
hajók. Oh jaj, holnap. Alkonyod!k. Kigyul 
a pokol: a bank. Elegáns kocsik érkeznek 
és suttognak körüliem az áhitutos par ven ük :

Egy nagyherceg. A cár nagybátyja.
Ez Bonaparte Roland . . ,

— Vanderbilt . . .
Es egy sereg nő még, mely megresz­

ket tét i a bugris sziveket . . . En lehajtom a 
lejem s elmondom tízszer, százszor panasz­
kodva. fenyegetőzve : holnap ... Mit nekem 
ez a ragyogó pokol ? Ez az előkelő Bábel, 
í sak itt ülhetnék holnap is. Alkonyaikor, 
itt a parton. Mit néznék ? Mindig csak azt, 
mint nyargal bele a kék tenger lila borúlá­
tó s barnasága a közeledő éjszakába. I gv-c. 
bolondság V

Kövemben ló Igen, igen... 1 tazni, 
annyi, mint egy kicsit meghalni. Reggel

I

I

van és nyár van. Oh, csiklandozd csak az 
arcom. Dél bolond s jókedvű Napja. 
Nizza, nyolc óra harminc perc. Este tízre 
benyargalunk a télbe. Eszembe jut egy jám­
bor, ifjú erdélyi újságíró legény, ki egyszer 
naiv bosszankodással s még naivabb ere- 
detieskedéssel szidta azt, a ki a gőzmasinát 
kitalálta. En naiv emberem, hogy kinevet­
telek akkor. Hogyne. Ilyen ostoba és ba­
nális lélek, a ki a vonattal nézi a vidék 
romantikáját, no .és a szív békességes ál­
mait Es most '? Atkozom a kontinens leg­
gyorsabb vonatát. Már Marseille . . . Már 
Avignon. Jaj, itt már nincs lombjuk a fák­
nak. Maconban egy farkas bundás vidéki 
ugrik fel a vonatra. Ez a bunda behozta a 
tél minden rettenetes szenzációját. Fázom. 
Este van. Kinéznék az ablakon : köd. Most 
párás, világos, téli lármás, óriási csarnokba 
robogunk be :

—, Páris ! . . .
Oh jaj ! . . . A kocsi robog velünk a 

hosszú rue I-tivolin. Dermedtem félálomban 
s dcliriumosan ismétlem magamban : igen. 
ez Páris s te Párisban vagy . . .

Kövemben 17. Hogy szerettem volna 
If várát látni. Monte-Christo várát, a csodá­
latos Dumas atya álombirodalmát. Nem 
lehetett. Alig állott Marseille-ban valamit a 
nyargaló gonosz ördögszekér. Es most mi­
lyen messze van Marseille 1 ... a Dél ! . . . 
A halál fagyát érezem és rettegek e ködös 
zavaros, szomorú Páristól. Nem, nem. Itt 
nem maradok. De hova 1 Budapestre gon­
dolok. Havat lapátolnak az utcákon. Lárma. 
Az az értelmetlen pimasz és bántó lárma, 
melynek zaj kovásza Tarnopolból került. A

: kávéházak. A redukciók. Az emberek. Jaj 
... Mi lessz ? Az utcákon meleg, gyönyörű 
bundákkal bújnak kocsjaikba a boldogok. 
Nekem nincs meleg, prémes, vidám bundám 
és kocsim nem állhat meg a „Comedie“ 
előtt. Pedig olyan jó volna kivetkőzni drága 
prémekből. S ülni a föltárt páholyba. Nézni 
a Capus uj darabját, mely olyan szép s 
olyan álomszerű, mint Monte-Christo gróf 
története . . . If-vár. Ha volna egv If-vár 
valahol, ahol most meleg van, virágok illa­
toznak s nap ragyog. Haladó betege vagyok 
a hidegnek. Mi történt velem, a régi vásott, 
falusi fiúval, akinek ünnep volt a tél ? . .. 
Ma korán lefekszem. De jó lessz a meleg 
ágyba bebújva nyakig, mig a párisi papír 
falakon átalárad be a hideg a nyomom, hi­
deg kandallós, kis szobába. A ..Vie Parisi­
enne" lapjait forgatom kék, reszkető ujjak- 
kai. Olvasom, hogy megnyílt a szezon, 
hogy 1 ans a világ közepe újra, hogv 
menny i itt a gyönyörűség . . . \tcnnyd * 
Milyen jó volna ott a nizzai temető fölött, a 
- hatéin legtetején napfényben fiirödve 
nézni most a tengert ! . . .

Kövemben 21. Odahaza hógolyóznak.
. ásom. Mcghógolyózták a premier-t 
is, I isza Holló I Ez fölébresztett. Az az ! 
Igazi tél kellene. Fehérség s remegő, fényes, 
fagyos levegő. Nem ez a csúnya köd, mely 
a La Manehe-on-tulról jött bizonyosan ide. 
Hogy c szomorodnék itt most még a vidám 
kis Bolony Gyurka is, a ki siránkozva 
hagyta cl Párisi. Hjali, akkor „váltak a 
világok a Bois de-Boulogne felé kocsizni 
ölen egy drámaírói sikerrel s a három 

kolozsvári szigorlattal. Hol az a májusi
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A Szederkényi Nándor elnöklete alatt 
álló függetlenségi és 48-as pórt szintén reg­
gel 9 órakor tartott értekezletet és szintén 
a bizottsági tagok jelölésével foglalkozott. 
iJartha Miklós, Eitner Zsigmond. Lovászy 
"Márton, Okolicsányi László felszólalása után 
egyhangúlag elhatározták, hogy a szabad- 
elviipárt felhívását a bizottsági jelölések dol­
gában visszautasítja.

*
A nemzetipárt Gulner Gyula elnöklé­

tével ma reggel értekezletet tartott, a me­
lyen Apponyi Albert gróf és a párt többi 
tagjai is megjelent. Gulner jelentést tett a 
szabadelvüpárt átiratáról. Mivel azt tartja, 
hogy az ülésszakot törvényesen be nem tar­
tották, ennélfogva a jelölések is feleslegesek. 
Apponyi felszólalása után a párt egyértel­
műen visszautasította a szabadelvüpárt át­
iratát.

A nemzetipárt ma este öt órakor újból 
értekezletet tart.

♦
A néppárt Zichy Aladár gróf elnöklé­

sével tartotta meg értekezletét. Több felszó­
lalás után egyhangúlag kimondották, hogy a 
párt nem tekinti berekesztettnek a múlt 
ülésszakot és a bizottságokba és jegyzői 
karba tagot nem nevez.

Az ujpárt szintén erre az álláspontra 
helyezkedik.

A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott­
sága délben értekezletre gyűlt egyba a Kos­
suth-párt körhelyiségében, Kossuth Ferenc 
elnökölt.

Egyház és iskola.
Presbyteri gyűlés. A debreceni cv. ref. 

egyház 1904. évi december hó 11. napján 
— vasárnap — délelőtt 10 órakor, az egy­
ház tanácstermében presbyteri közgyűlést 
tart.

Irodalmi gyűlés. A főiskolai Magyar 
irodalmi Önképző Társulat holnap este fél

vidámság ? A Bois-de-Boulogne legszebb 
utján csöndes májusi délutánon egy ifjú s 
egy még ifjabb magyar, messze Keletről, 
szép Szilágyságból valók, tanítanak egy 
fiakkeres kocsist, hogy hogyan kell forra­
dalmat csinálni. Az öreg apja a derék ne­
bulónak talán arisztokrata fejekkel labdázott. 
Az utód nagyon jámbor ifjú lett, tekinté­
lyek tisztelője. Mikor már megértettük vele, 
hogy 6 esetleg különb és hasznosabb ember 
a Jockey-klubb egész pereputtyánál s meg­
fogadtattuk, hogy azután büszke és szabad 
ember lesz, hirtelen lekapta a kalapját a 
legény.

— Mi az, kocsis ?
Mcgilletődött, ünnepi arccal magyarázta

nekünk :
— Monsieur Loubet kocsija jön amott.
Még jó ötszáz méterre volt a díszes 

elnöki kocsi s a sansculotte-ok unokája már 
oda volt a hódolóétól . . . Milyen szép volt 
az a nap ! Mjcsoda hullámzás a boulevar- 
dokou ! . . . Es milyen sötét, ködös, beteg 
tél nyomja most Párisi. Az alázatos fiakke­
res kocsis nem megy ki a .fejemből. íme, 
mi lesz Danton népéből . . . Es rögtön ön­
magam mustrálom. íme, beteg hangulat- 
battéria lesz egy alapjában erősnek és szár­
nyaiénak indult lélekből. Ma nagy estémnek 
illenék lenni. Huszonhét éves leszek holnap, 
í gy-e ezután, az én indulataimmal : már az 
öregség jön ? Brr ! . . . Ha még a régi legény 
volnék, ma — Herkulesre innám egy na­
gyot ...

8 órakor a VI. számú teremben gazdag mű­
sorral gyűlést tart, melyen mindenkit szívesen 
látnak.

Tanári felolvasó gyűlés. A debreceni 
tanári kör folyó hó 10-én, szombaton d. u. 
4 órakor a kollégium kis tanácstermében Dó- 
czi Imre elnöklete alatt felolvasó gyűlést 
tart. Dr. Bessenyey l.ajoe hajdúböszörményi 
főgymn. tanár a görög nyelv mai tanításáról 
olvas fel.

A hódmezővásárhelyi hangverseny.
Megemlékeztünk tegnap arról, hogy a deb­
receni főiskola diákjai Hangversenyt akarnak 
rendezni. Az előkészítő bizottság ma délután 
ülést tart, melyen a megtartandó hangver­
seny részleteiről értekeznek.

Szünidő. A kollégiumi gimnáziumi ta­
nulók karácsonyi szünideje e hó 17-én kez­
dődik^ és bezárólag január 2-ig tart. Előzőleg 
20-ikától hirdették ki, de a püspök a diákok 
kívánságára megváltoztatta.

Verseny szavalat. Az ev. ref. főgimná- 
ziumi önképzőkör 11-én versenyszavalatot 
tart a januárban rendezendő Csokonai ünne­
pélyen való szavalásra.

Elekció. A legátió választásé hólG-án 
lesz a szokott időben és módon. Nagy vára­
kozással néznék ez elé a leendő legátusok, 
mert ettől függ, hogy' melyik községbe jut­
nak és hogy jól üt-e ki a legáció.

Zsurlovagok.
I.

Az utcasarkon.
(Egy kövér és egy sovány ur.)

Kövér : Szervusz öregem 1 Hova mégy? 
Sovány : Szervusz ! Hát te honnan ? 
Kövér : (nevetve) : Zsurról jövök ! 
Sovány (nevetve) : Én meg zsúrra 

megyek !
Kövér : (részvéttel) : Szegény barátom, 

muszáj neked oda menned ?
Sovány : Sajnos, muszáj.
Kövér : Szendvics és gesztenye püré ! 
Sovány : Meg tea.
Kövér : Ha legalább egy kis szeszt is 

kapna az ember.
Sovány : (fájdalmas tekintetet vet az 

égre) : Dehogy kap.
Kövér : Nos és a lányok ?
Sovány : Brr !
Kövér : Akkor mért mégy a zsúrra ? 
Sovány : Mert ott lesz „ Ő."
Kövér: Vagy úgy ? Szép „0“ leg­

alább ?
Sovány : (a fejét rázza.)
Kövér : Tehát egyike azon lányoknak, 

a kit az ember a mellékletéért vesz el '? 
Sovány : Úgy van pajtás !
Kövér : Mennyi ?
Sovány : Havi 200—250 forint apanázs. 
Kövér : Kora ?
Sovány : Előrehaladott!
Kövér : (kezet fog): ((szinte részvét ! 

Már én túl vagyok rajta !
Sovány : Hogyan?
Kövér : Most jövők a zsurról 1 
Sovány : Ok ugyancsak „0“ ?
Kövér : Ok „Ő‘l !
Sovány : Eljegyzés kilátásban ?
Kövér : Isten ments ! A barátnőm ! 
Sovány : Csinos ?
Kövér : megjárja !
Sovány : Havonta kerül ?
Kövér : 200—250 forint apanász 1 
Sovány : (tisztelettel leemeli a kalap­

ját) : Kora ?
Kövér : Előrehaladott!
Sovány : Kérek felvilágosítást 1 Ha

vele találkozni akarsz, akkor feltétlenül 
zsúrra kell menned ?

Kövér : Dehogy ! Azonban, ha mindig 
együtt látnak bennünket, anélkül, hogy tár­
saságba lennénk, az feltünőlenne! Éppen ezért 
el kell mennem némelykor egy-egy zsúrra.

Sovány : Óriási ! Ilyen zsúrra magam 
is szívesen elmennék.

Kövér : Soh’se dicsérd a zsurt, mig be 
nem esteledik.

II.

Szalonban.
(Egy ur és egy hölgy.)

— Kisasszony esküszöm, hogy . . .
— I gyan kérem ne esküdjék, minden 

esküje hamis, amiért kihallgatás nélkül meg­
érdemel 5 évi (egyházat.

— De aranyos nagysád, ön úgy beszél, 
mintha már lett volna velem dolga. Ön még 
nem ismeri az én eskümet.

— Nem is vágyom megismerni.
— De nekem vannak vágyaim, még 

pedig ön után nagysád ! Ön nem is hiszi...
— Úgy van, nem hiszek önnek semmit 

se. Alig ismer fél órája, hát hogy' beszélhet 
velem igy ? Különben, ha komoly az a mit 
nekem mond, beszéljen egyszerűen a ma­
mával. Ott ül a zongora mellett.

— Jut is eszembe ! Nem a mamáját, 
hanem magát akarom megcsókolni.

— Igazán nem tudom, nevessek, vagy 
mérgelődjem ?

— Tegyen úgy ahogyan akar, de mé­
gis meg kell magát csókolnom.

— Ne mondja ? Nem is rósz ötlet !
— Ugy-e, milyen kitűnő ötleteim van­

nak ? Tehát édes kis Ilonka, nyújtsa ide, 
üde kis arcocskáját !

— Mit merészel ön ? Most már taka­
rodjék innen, szemtelen fráter, mert kiáltok!

— Az nem tesz semmit, majd vele kiál­
tok én is !

— Mondja kérem, mit akar ön tulaj­
donképen ? Ha szeret engem, van arra más 
mód is azt tudtomra adni, azért nem kell 
egy idegen zsuron engem mindenáron meg­
csókolni akarni !

— De édes kisssszony ! Először nekem 
eszem ágában sincs magát szeretni, másod­
szor meg már nincs is időm !

— Nincs ideje ?
— Persze, hogy nincs ! Hét órára is­

mét a kávéházban kell lennem és addig meg 
kell nyernem a fogadást! Nyolc perc múlva 
már hét óra !

— Micsoda fogadást kell megnyernie ?
— Hát kérem mielőtt idejöttem, fogad­

tam néhány barátommal, hogy habár itt tel­
jesen ismeretlen vagyok, mégis mielőtt el­
megyek a legcsinosabb leányt megcsókolom. 
Maga itt a legszebb, tehát . . .

— Ne fáradjon kérem 1 Nálam elvesz­
tette ön a fogadását, egyáltalán teljesen el­
vesztette a hitelét!

— Igaza van, hitelről nálam szó sem 
lehet. (Fogja a kalapját, elmegy.)

— Ez az ember oly szemtelen volt, 
hogy megérdemelte volna — azt a csókot.

Fiatal ur : (Magában.) Ennek máj- lőt­
tek 1 Ej mit ! Megcsókolom az előszobában 
a szobaleányt, úgy is az a legcsinosabb. — 
Csak nem fogom a fogadást elveszteni!

Másolta :
—ékás—
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Napi hiíek.
A Csarnok mai müvószestóje,

mint előre megjósoltuk, méltóan log beil­
leszkedni a régi jóhirii Csarnok-estélynek 
sorába. A vigalmi bizottság a héten úgy­
szólván permanenciában volt, mert alighogy 
egy műsorban megállapodott, jött a hiób-hir 
a villamos dróton, hogy betegség, vagy mű­
sorváltozás vagy valami más körülmény 
miatt egyik vagy a másik szereplő nem jö­
het. Mindezek az akadályok és változások 
azonban nemhogy ártottak volna, sőt hasz­
náltak az est műsorának, mert arra indí­
tották a Csarnok rendezőségét, hogy a Nép­
színház két kipróbált miivészerejével, a 
csalogányhangu Ledovszky Gizellával és az 
énekes bonvivánt Szirmai Imrével lépjen 
szerződésre, akik teljesen biztosítják az est 
élvezetét és sikerét s akikhez a színházi 
irodalom fiatal szellemes alakja, Faragó 
Jenő csatlakozik egy hangulatos vidám fel­
olvasással. — A Csarnok szűkre szabott he­
lyiségébe jegyeket kapni természetesen már 
nem lehet s a terembe csak jegyekkel van 
megengedve a belépés.

— A budapesti egyetemi félév be­
rekesztése. Berzeviczy Albert dr. közok­
tatási miniszter, rendeletét bocsátott ki, 
melynek alapján a budapesti tudományos 
egyetemen az 1904—L9ü-> tanév első telét, a 
mely rendes körülmények között december 
húszadikán zárul, a holnapi nappal, decem­
ber tizedikével berekeszti. Az előadások 
hétfőtől kezdve szünetelnek s a tanárok 
akkor már megkezdik a leckekönyvek alá­
írását. A kollokviumokat és szigorlatokat a 
félévnek előtt történt berekesztése miatt 
azonban rendesen megtartják. Mint a Hir- 
csarnok értesül, a miniszteri rendelet kiter­
jeszkedik a József műegyetemre és a többi 
főiskolákra is.

Változások a rendőrségen. Jc-
ncy Miklós rendőrkapitánynyá történt kine­
vezésével a rendőrségnél nevezetesebb vál­
tozások történtek. A bűnügyi osztály veze­
tője a szervezeti szabályok értelmében a 
főkapitány állandó helyettese is és mivel 
Jeney a legfiatalabb rendőrkapitány, a főka­
pitány helyettese nem lehet. A polgármester 
a tanács hozzájárulásával tehát úgy intéz­
kedett, hogy a bűnügyi osztály vezetője dr. 
Boldizsár Kálmán II. kér. kapitány lesz, ki 
eddig is helyettesítette a főkapitányt és a 
II. kér. kapitányság vezetője pedig Jeney 
Miklós kapitány lesz.

— A kaszinó dominó-estélye. A
kaszinó vigalmi rendező bizottsága felbuz­
dulva a nagysikerű tombola estélytől, elha­
tározta, hogy a kaszinó fényesen berende­
zett helyiségeiben újból mulatságot rendez. 
Ugyanis a jövő év február havában egy na­
gyobb szabású dominó-estélyt tart, melyen 
a meglepetéseknek és a legtréfásabb jelene­
teknek egész sorozata fog következni. Ez 
ügyben a tervezgetések és előkészületek már 
folyamatban vannak < a biztos siker is el- 
maradhatlan lesz.

— A gazdák figyelmébe. A m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter a széna, szalma, 
szecska és kukoricakórónak a vasutakon 
kedvezményes díjtétel leli szállítása céljából 
a gazdasági egyesületek által kiadott igazol­
ványok kiállítását és kiadását december 
9-tö’l kezdve beszüntette. Ellenben a tengeri, 
bükköny, gabonaalj (konkolyozóhulladék) 
korpa olajpogácsa, repce magpogácsa-liszt. 
árpadara, kukoricadara és malomkonkoly, 
továbbá moslék, mindennemű pálinka-mos­
lék) nedves, szárított és őrlütt is, szörplé, 
szőr plé takar mán y, szörp) étőzcgliszt takar­
mány, szörplékorpa és takarmányrépa, vala­
mint marhasd utján a folyó évi december 
hó 31-ig engedélyezett díjkedvezmények ér­

vényességét az 1905. évi május hó 31-ig 
meghosszabbította.

— Egyetemi hallgatók. A hivatalos 
lap ma közli a hazai főiskolákon az 1904 
1905. iskolaév első felében beirt hallgatók 
létszámának kimutatását. A számokból ter­
mészetesen az tűnik ki megint, hogy min­
denütt a jog- s államtudományi szaknak 
van legtöbb hallgatója, összesen 6781 s eb­
ből 3589 esik a budapesti tudományos 
egyetemre. Legkevesebb hallgatója van a 
theologiai szakosztálynak, mindössze 86. Az 
orvostanhallgatók száma a budapesti egye­
temen 951, a kolozsvárin 139. Sokkal több 
a bölcsészethallgató, összesen 1768, köztük 
1476 látogatja a budapesti és 297 a kolozs­
vári egyetemet. A gyógyszerészi szakosztá­
lyon a jelen tanévben az összes főiskolákon 
egyetlen rendes hallgató sem volt, mig rend­
kívüli hallgatónak 266 iratkozott be az első 
félévben. A Műegyetem 1370 hallgatója 
közül 441 a mérnöki, 649 a gépészmérnöki, 
94 az építészi, 137 a vegyészi és 12 az 
egyetemes szakosztályon kereste tudomá­
nyának a szaporítását. A vidéken a legtöbb 
rendes hallgatója van a pozsonyi jogakadé­
miának, (276) a legkevesebb a sárospataki 
jogakadémiának (72). Az összes főiskolákon 
11.945 hallgató iratkozott be az első félévre.

— A csapókerti olvasókör által
rendezett felolvasások sorozatát a f. hó 
11-ikén vasárnap délután 3 órakor folytatni 
fogja Kardos Ferenc tanító „a ruházaC'-ról.

Mikor nyílnak meg az iskolák ? 
Debrecenben az összes óvodákat és iskolá­
kat és elemi iskolákat a gyermekek között 
fellépett különféle járványok miatt az egész­
ségügyi bizottság javaslatára a polgármester 
bezáratta, A bezáratás egyelőre máig terjed. 
Az egészségügyi bizottság ma délután újból 
ülést tart, mikor is határoznak afelett, meg­
nyissák-e már hétfőn az iskolákat, vagy 
nem. Értesülésünk szerint a járványok 
szünőfélhen vannak, úgy hogy minden való­
színűség szerint hétfőn már az összes isko­
lákban ismét megkezdik a tanítást.

— Sétahangverseny a miitárlaton.
A képkiúllitásnak napról-napra nagyobb lá­
togató közönsége van. A rendezőség a kö­
zönség szórakozásáról is akar gondoskodni 
és ezért holnap d. u. 6 8-ig sétasangver- 
senyt rendez.

— Tolvaj siketnéma. A szatmári 
rendőrkapitányság táviratban tudatta Deb­
recennel, hogy Ereid Zsigmond szatmári 20 
éves siketnéma nyomdászsegéd nagyobb lo­
pás elkövetése után megszökött. Botos And­
rás debreceni titkos rendőr ma délben az 
állomásnál elfogta, amint a vonatról 1 (‘szál­
lott. Átadják a szatmári rendőrségnek.

— Hogy lesz a kereskedőből fejedelem? Ma­
ród Fürst Bertalan budapesti nagykereskedő a na­
pokban Abáziába utazott, lio^ry azon a szép helven 
a fáradalmakat kipihenje és szórakozást találjon. A 
budapesti kézmtiáru nagykereskedő a Stefánia-szál- 
lóban fogadott lakást s a bejelentő-lapot is ott irta 
me". Fürst ur a német szövegű űrlapot természete­
sen németül töltötte ki s miután nemesi nevét is 
szükségesnek tartotta feljegyezni, neve német for­
mában igv hangzott : Berthold Fürst de Maródi. A 
szálló személyzete, amely grófok, hercegek és ural­
kodók után teljes szívből vágyakozik, rendkívül 
megörült a budapesti ur megérkezésének, mert hát 
a Fürst szó nemcsak herceget, de valóságos ural­
kodót is jelent. Igv hát a gazdag borravalóért epedü 
személyzet egész bizlosm vette, liogv Fürst ur alak­
jában egy igazi uralkodóra tett szert, aki a szálló 
hírnevét is emelni fogja Az esetről természetesen 
nyomban értesítette az igazgatóságot, amelv a uév- 
1 isztál is készíti és kinyomai ja. Az igazgatóság a 
bitre extázisba eseti és Fürst ur megérkezését a 
kurliszta legújabb számában első helyen adta bin'll, 
vastag belükkel tudatva, hogy Fürst Berthold de 
Marótb Durchlaucht megérkezett és a Stcfánia-szál- 
lóban volt kegyes lakást venni. Mikor az Abbáziá­
ban pihenő lipótvárosi magyarok a luirli-la ezen 
jelentését olvasták, az. első percben megörültek.

hogy egy igazi uralkodó-herceg is van már ott • 
később azonban megértették a dolgot és siettek is 
megmagyarázni, hogy a Stelánia-szállo vendége nem 
uralkodó, nem is herceg, hanem csak maród Fürst 
Bertalan, a budapesti kézmtiáru nagykereskedő.

— Fizetési halasztások adóhátra­
lékokra. A pénzügyminiszter halasztást adott 
annak idején az cx-lex idején támadt adó­
hátralékok befizetésére. A kitűzött határidők 
lejárván, a pénzügyminiszter most újabb ren­
deletet bocsátott ki, melyben a következő 
újabb kedvezményt engedélyezi mindazoknak 
kiknek évi adója a 100 koronát meg nem 
haladja és az ex-lex idejéből származó hát­
ralékuk befizetésére adandó halasztásért az 
eredetileg kitűzött határidő alatt nem folya­
modtak, tekintettel a folyó évi rossz termésre 
1905. szeptember hó végéig fizetési halasztást 
nyerhetnek, ha az iránt az illetékes péuz- 
ügyigazgatóság utján legkésőbb folyó hó 
végéig folyamodnak.

— Egy vezérkari százados szeren 
csétlensége. Tegnap korán reggel halálos 
szerencsétlenség érte a honvédelemügyi mi­
nisztérium egyik nagytehetségü fiatal tisztjét 
Borbás Károly vezérkaritestületbcli századost 
A fürdőszobájában fürdés közben elszédült, 
elesett, leütötte kezével a gázvezetéket, a 
melyből kitódult a gáz és megölte a szeren­
csétlen embert.

Syveton halála. Várisi táviratunk 
szerint tegnap délután a francia kamarában 
nagy feltűnést keltett az a hír, hogy Kyve­
tőn meghalt. Syveton volt az a képviselő, a 
ki tettleges sértést követett el André volt 
hadügyminiszter ellen és a kinek holnap 
kellett volna az esküdtszék előtt felelnie. 
Syvetont ma naeionálista képviselőtárséi 
várták a kamarába, de legnagyobb csodál­
kozásukra nem érkezvén meg, többen a 
nacionalista és klerikális képviselők közül 
lakására siettek, a hol azt hallották, hogy 
Syveton moghalt, még pedig nyilván vélet­
len gázmérgezés folytán. Syveton dolgozó- 
szobáját ugyanis gázkályha fűtötte. — Ebéd 
után dolgozószobájába ment, a hol vagy el- 
szundikált, vagy a gázömlés következtében 
öntudatát veszítette. Neje, a ki tudta, hogy 
férje két órára a kamarába készül, csodál­
kozott, hogy Syveton hosszú ideig nem mu­
tatkozott s dolgozószobájába ment, a hol 
férjét egy karosszékben hörögve találta. 
Neje a legközelebbi gyógytárba sietett és 
rögtön orvosért küldetett, de a nyomban al ­
kalmazott orvosi segítség sem használt. 
Syveton kevés vár tat va meghalt. Naeionálista 
elvbarátai siettek azt terjeszteni róla, hogy 
gyilkos merényletnek esett áldozatul, noha 
nyilvánvaló, hogy a gázt közvetítő kavicsuk- 
cső megromlása miatt bekövetkezett gázöm­
lésnek esett áldozatul. Syveton halálának 
hire a kamara folyosóin nagy izgalmat kel­
tett. Syvetonnak ma kellett volna megje­
lennie a kamarában, mivel ina telt le az a 
30 nap, a mennyire kitiltották a képviselő­
házból. Elvbarátai ismételten telefonoztak 
lakására, de nem kaptak választ. Csak fél 
öt tájban jött meg a hír, a mely nagy kons- 
ternációt okozott. Syveton barátai a szabad­
kőművesek áldozatának mondják, de szak 
értők szerint baleset érte. Coppó Ferenc a 
koporsónál letérdelt és azt kiáltotta : Meg­
bosszulunk szegény Syveton ! Párisban na­
cionalista tüntetésektől tartanak.

A kis vasút uj motorkocsija. A
debreceni helyiérdekű vasút részére a győri 
vaggongyárban motorkocsik készültek, me­
lyeknek mütanrendőri próbája tegnap délu­
tán 2 órakor kezdődött a Győr és Szent­
martól) közti vonalon. A próbán reszt vet 
tok a vasúti és hajózási felügyelőség, a kir. 
iparfelfigyelöség, a debreceni hciyi érdekű 
vasút cs a győri forgalmi főnökség képvi­
selői. Angyal Armand dr. főkapitány és a 
vaggongyár műszaki közegei. — A próba­
menetek 50 kilométer sebességgel teljesen 
sikerültek, s a motoros kocsikat a debreceni 
helyi vasút kiküldöttei nyomban által is 
vették.

Jog és póny.iigyi bizottság teg­
nap délután 3 órakor Yocsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt ülést tartott melyen jelen vol-
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lak : Simonffy Imre kir. tanácsos. Résziéi' 
Károly, Dr. Magoss György, Dr. Fejér Fe­
renc, Acél Géza, Csóka Samu és Dr. Bal­
kán yi Miklós. Á 18 pontból álló tárgysoro­
zatból csak négy ügyel foglalkozott ma a 
a bizottság éspedig: a gyámpónztári keze­
lés és kölcsönzési szabályzat javaslatával, 
melyre nézve még végleges megállapodás 
nem jött létre. A főszámvevő jelentését a 
Dégenfeld téri ovoda áthelyezésével kapcso­
latos telek szerzés tárgyában tudomásul vet­
ték. A zárt sertés vásár berendezési költsé­
geit 25.000 koronát a nagy kölcsönből ja­
vasolta a bizottság megszerezni.

— Jubiláló főreáliskola. A székes- 
fehérvári állami főreáliskola 1905. március 
hó 18-án fogja fennállásának félszázados 
jubileumát megünnepelni. A székesfehérvári 
főreáliskola, melyet 1854—55. tanévben nyi­
tottak meg, egyike Magyarország legrégibb 
reáliskoláinak. Dr. Kuthy József, az intézet 
érdemes igazgatója, lelkes hangú felhívást 
boesájtott ki, melyben szeretettel hivia fel az 
intézet volt tanítványait, hogy a jubiláns 
ünnepen megjelenjenek.

— Harapós kocsis. Vedres József 
kocsis Weisz Jakab Csapó utca 47 sz. a. 
lakosnál összeszóllalkozott az ugyanott lakos 
Szabó Józseffel, akit vas villával meg akart 
szúrni. Szabó kicsavarta kezéből a veszedel­
mes eszközt, mire az egy vaslapátot kapott 
fel és azzal rontott neki ellenfelének. Őrült 
dulakodás támadt kettőjük között, inig végre 
sikerült Szabónak Vedrest a földre teperni. 
Itt azonban a lefegyverezett kocsis tehetet­
len dühében összeharapdálta Szabó kezét, 
karját és az állát, úgy hogy súlyos sérülé­
seit a hatósági orvos kötötte be. A harapós 
kocsis ellen a rendőrség súlyos testi sértés 
miatt megindította a bűn vizsgálatot.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti- 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

— Lebovits Zsigmond, előnyösen is­
mert cipő kereskedőnek mai számunk­
ban megjelent hirdetését ajánljuk a közön­
ség figyelmébe.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene'

Jean véleménye.
— Alfred Capus. —

A násznép már együtt volt az eskető­
tere rnben, melyet egészen megtöltött, mert a 
két jegyesnek gazdag és rokonszenves csa­
ládja nagyon számos tagot számlált. A Bu­
reau- és Busson család a két legelőkelőbb 
helyet foglalta el a kerület kereskedői közt 
s fényes vállalkozás volt, hogy az egyik ház 
örököse a másiknak egyetlen leányát nőül 
vegye. De egyéb tekintetben is nagyon ösz- 
szeillő frigy volt ez. Edmond Bureau hu­
szonnyolc éves volt, Henriette Busson pedig 
tizenkilenc éves szőke, üde, kedves leány. 
Mikor ezt a házasságot javasolták, Edmond- 
nak csak az volt az egyetlen kifogása, hogy 
nem akar megnősülni harmincöt éves kora 
élőt s csakis olyan leányt akar elvenni, a 
ki elmúlt huszonegy éves. De nem volt ne­
héz meggyőzni őt arról, hogy ez nem _ elég 
ok oly kiváló partié elszalasztására, mint a 
minőnek Busson kisasszony kínálkozott. Az 
ünnepélyes nap elkövetkezett s Edmond 
Bureau szilárdan el volt határozva, hogy 
boldog lesz.

A polgármesternek személyesen kellett 
volna a fiatal párt összeadni s jó forrásból 
tudták, hogy beszédet is fog tartani. Mindez 
a meghivoltak előtt vonzóvá tette a szer­
tartást.

Az anyakönyvi hivatal szolgái szokás 
szerint lölállitották a násznépet. _ Egy gú­
nyos arcú vén szolga csoportról-csoportra 
járt, mindenkinek bejelentvén, hogy a pol­
gármester ur nemsokára megérkezik. Mikor 
a vőlegényhez ért, mintha magában mor­
molta volna, igy szólt :

Ezt nem jól teszi.
Azután eltávozott, valamit dormogven 

a szakállába.

— Nem jól teszem, miért ? — gondoló 
magában Edmond. — O én ostoba ! Bizo­
nyosan nem is nekem mondta.

A polgármester megkésett. A jelenlé­
vők társalogni kezdtek. Néhányan fölálltak.
Az ajtónállók intettek nekik, hogy üljenek 
le. A polgármester ur a szomszéd teremben 
van, mindjárt jön. Az egyik odament a vő­
legényhez és menyasszonyhoz, fölszólítván 
őket: Méltóztassék ebben a két karszékben 
helyet foglalni.

A hogy Edmond gépiesen helyet fog­
lalt, a szolga ismét mormolni kezdett í

— Nem jól teszi, hogy megnősül.
Most tényleg felém fordult, — gondold 

Edmond. — Mit akarhat velem ez a 
birka ?

Összeráncolta a szemöldökét s kezét 
óvatosan kinyújtotta, hogy a szolgát vissza­
tartsa, de az már eltűnt.

— Hallottad, hogy mit mondott ez az 
ember, Henriette ? — kérdé halkan.

— Nem.
8 mosolyogva kérdezte anélkül, hogy 

felé fordult volna.
— Ismered ?
— Mintha valamit mondott volna. De 

bizonyosan tévedek. (De nem tévedek, — 
mondá magában. Ez a vén bolond azt mon­
dta nekem, hogy ne nősüljek meg. Ha időm 
lenne, jól oldalba lökném. De majd pótolni 
fogom a menyegző után.)

Dühösen topogott a szőnyegen. Kö­
rülnézett s kereste a szemtelent.

A vén ajtónálló azon ajtó mellett, állt, 
melyen a polgármesternek kellett belépnie. 
Kifejezéstelen szemekkel bámult ki a kertbe 

I az ablakon keresztül.
Elmúlt egy pár perc. Végre kinyílt az 

ajtó s a szolga elkiáltotta magát :
— A polgármester ur, uraim 1
Mindenki fölállt. A polgármester köny- 

nyedén meghajolt s az asztalhoz ment. A 
vén szolga tiszteletteljesen kisérte. S mikor 
ismét a helyére ment s mikor valamennyien 
leültek, oly hangosan mormogta, hogy a 
vőlegény meghallhatta :

— Nem jól teszi, hogy megnősül.
Edmond ökölbe szorította a kezét. A 

formaiságok megkezdődtek. Dühösen gondolt 
a vén szolgára. Ilyen még nem történt. Em­
beremlékezet óta egy lakodalom előtt sem 
mondta a szolga azt a vőlegénynek, hogy 
nem jól teszi, hogy megnősül. Ha bolond, 
akkor nem először teszi; de ha nem bolond, 
akkor kell valami fontos okának lenni, hogy 
ezt mondja. De mi '? Elviselhetetlen nyugta­
lanság fogta el.

A polgármester fölolvasta az okmányt 
Edmond a vén gazember felé fordult, a ki 
mozdulatlanul állt a szögletben. Különös. — 
Arca már nem volt gúnyos, ellenkezőleg 
szelíd s szánakozó.

A vőlegény nem állhatta meg, hogy bal 
mutatóujjával a saját mellére ne mutasson 
mintha azt kérdezné :

— Engem gondol ? En nem teszem jól, 
hogy megnősülök ? Még mindig föntartja az
állítását? Nem téved?

8 a vén szolga tekintete ezt mondja •
— Igen, igen, tényleg maga az.
Edmond pár percig mondhatatlan aggo­

dalmakat állt ki. Behetetlen, hogy ez a szolga 
őrült legyen. Ez a szolga bizonyára tud va­
lamit. Ez a szolga érdeklődik iránta. Mikoi 
Henriettel együtt meglátta, roppantul elcso­
dálkozott. Bizonyára be van avatva valami 
családi titokba. Valószínűleg ismerte a me­
nyasszonyát s valami titokról tud.

8 Ed mond lelki szemei előtt ezer min­
denféle eshetőség vonult el s végre megtel­
ten mondá : , , ,__ _

.— Igaza van. Nem jól teszem, hon\

A vén szolga odament Edmondhoz s 
részvéttel nézett rá.

— Rosszul tette, hogy megházasodott
— dörmögte az öreg.

— Tudom — suttogá Edmond.
S hozzátette :
— Maradjon itt, kérem szeretnék önnel 

pár szót váltani. Hogy hívják ?
— Jeannak.
Edmond félrehúzta, mintha valami hi­

vatalos dolgot akart volna kérdezni.
— Mondja el, hogy mit tud. Itt van 

száz frank.
— Én ? Semmit sem tudok, monsieur,

— mondá a vén szolga mosolyogva.
— Nem tud semmit? Nem ismer an- 

gem ?
— Nem én, uram.
— Vén nyomorult, miért mondta akkor 

hogy nem jól tet'em, hogy megházasodtam?
— Mert ez a véleményem, uram. Az a 

meggyőződésem, hogy mindenki rosszul teszi, 
ha megnősül. Mindenkinek van joga a véle­
ményét nyilvánítani. Nemde ?

S Z I N H A Z.
M Ü S O R.

Szombaton, Diákélet. Színmű.
Vasárnap, d. u. Cigánybáró. Operett. Este 

először Áldozati bárány. Bohózat.
* Színházi hírek. Ma kerül harmad­

szor színre Meyer Förster Vilmos 5 felvo- 
násos színmüve a „Heidelberg! diákélet." 
Vasárnap két előadás lesz, délután színre 
kerül Follinusz Aurél népszínműve a „Nám" 
melynek főbb szerepeit Krémemé Dili, Szabó 
Irma, Ebergényiné, Faragó Ödön, Krémer 
Jenő, Mezei Andor, Virágháty Bajos, Szi­
lágyi Aladár, Sebestyén Gáza és Csortos 
Gvula játszák. Este lesz a bemutatója 
Walther O. és. Stein B. 3 felvotiásos bohó­
zatának, az .. Áldozati báránynak"".

=ta?TrÁtok7
A japán-orosz háború.

Berlin, december 9.
A kétszázhárom méteres domb elfog­

lalása volt eddig a legnagyobb eredmény, a 
melyet a japánok Port-Artur ostrománál 
elértek. Azt most már az itteni katonai kö­
rökben sem vonják kétségbe s igen^ nagy 
jelentőséget tulajdonítanak az eseménynek. 
Pétervárról ideérkezett megbízható hírek 
szerint, az orosz udvari és katonai körökben 
is tisztában vannak azzal, hogy Port-Artur 
sorsa meg van pecsételve. Két párt áll egy­
mással szemben ebben a kérdésben ezidő- 
szerint. Az egyik párt azt tartja, hogy azt 
orosz fegyverek becsületének és Oroszország 
presztige-jének érdekében most a vár fel­
adására még gondolni sem lehet. Ha legyő­
zik a helyőrséget, akkor legfölebb a túlerőre 
lehet hivatkozni, de azt nem szabad meg­
engedni, hogy egy orosz várerősség megadja 
magát. A másik párt viszont azt követeli, 
hogy hiábavaló módon nem szabad ember­
áldozatokat hozni. Ha minden remény el­
tűnt, a melyre támaszkodni lehet, akkor 
fel kell adni a várat, hogy legalább _ az élő 
emberanyagot megmenthessék. A cár nem 
tudja elhatározni, hogy melyik párt véle­
ményéi fogadja el, de a vita már túlterjed 
a cári palota falain és a sajtóban is tárgyal­
ják a kérdést. Tokióból a „Béri. Loeal- 
Anz."-nak jelentik, hogy Nogi tábornok a 
kétszáz három méteres domb el foglalási 
nagy erélylyel aknázza ki. Eegfőbb gondjá 
arra fordítja, hogy a kikötőt bombázza, a 
melynek eddig is nevezetes sikere volt már.

Öngyilkos kereskedő.

- mondá a 
hogy Hen-

zasodom.
- De már késő volt.
- Edmond Bureau ur, 
ncslcr — beleegyezik-e,
Ihissont feleségül veszi? 
kimond sápadtan, zavartan hebegő .

Bele, polgármester ur. 
likőr a menyasszony is igent mondott 
k az okmányt, s a násznép társalogni

Budapest, dec. 9. Seidl Ede tekinté­
lyes budapesti kereskedő ma este főbe lőtte 
magát. Öngyilkossága által a csőd elől akart 
menekülni.

Roosewelt üzenetének hatása.
Xew - York, december 9. A Sun közlése 

szerint Roosewelt elnök uj Monroe elmélete 
az amerikai szárazföld minden erősen eladó-
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sodotí államában, különösen Argentiniában, 
Brazíliában és Peruban nagy nyugtalanságot 
keltett.

A besugás ellen.
Pur is, december 9. Chaumer közoktatás­

iig}'i miniszter ma az egyetemek rektoraihoz 
köriratot intézett, melyben a folyó évi október 
20-iki kamarai nyilatkozatra utal, mely a 
bemondást, mint a köztársaság egyetemeinek 
hagyományával ellenkezőt, megrótta. — Az 
egyetemek védekezzenek ilyen gyengeségek 
ellen, hogy az egyetemek ezentúl is megma­
radnak az erkölcsi autoritás forrásának. Az 
egyetemek megalázzák magukat, ha a taná­
rok azon hiszemben, hogy a kormánynak 
szolgálatot tesznek, politikai ügynökök sze­
repére alaesonyodnának és annyira megfeled­
keznének magukról, hogy az inkvizitorokat 

játszanék.

A cionisták Kelet-Áfrikában.
London, december 9. A kormánytól a 

cionisták rendelkezésére bocsátott keletafrikai 
terület megszemlélésére alakult bizottság még 
c hónapban elutazik és 1905. január 10-én 
érkezik Kelet-Afrikába. A bizottsághoz tar­
tozó Gelbons őrnagy, Kaiser tanár az észak- 
nyugati kameruni társulat tudományos szak­
embere és Vublisch mérnök.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, december 9.
Buzakinálat mérsékelt, vételkcdvgyönge 

Nyugodt irányzat mellett 18,000 métermázsa 
került forgalomba változatlanul tartott ára­
don. Egyébb gabonanemiiek változatlanok 

idő: borús.

T ÖRVÉNYKEZÉS.
§ A vasúti sztrájkvezérek bünpöre.

Három napos tárgyalás után tegnap este 
hirdette ki a budapesti Ítélőtábla az áprilisi 
vasúti sztrájk 18-as bizottságának bünperében 
hozott ítéletét. A törvényszék felmentő ité- 
letet a tabla helyben hagyta avval a változ- 
tetassa , hogy habár a vádlottak, mint va- 
a * “kalmazottak, közhivatalnokok ugyan 
de tettük nem képez büntetendő cselekményt’ 
A ld vádlott megnyugodott az Ítéletben, de
fentett be^ he yettes semmis0gi panaszt je-

§ Anya és fia a vádlottak padján.
11 amis tanuzás miatt az anya, váltóhamisí­

tás miatt pedig a fiú került a törvényszék 
1 ítélő tanácsa elé. .Jámbor Bajos 1901 év óta 

nyolc váltót hamisított részint az anyja özv. 
Jámbor Bélánó részint a nővére, sógora, 

i bátyja nevére, hogy a nagyúri passzióinak 
eleget tehessen. A család egy ideig törlesz­
tette az ezrekre menő hamis váltókat, az 
anya meg titkolta fia gaztettét, ameddig le­
hetett, de egyszerre csak elfogyott a pénzük, 
a Bank pedig peresítette a váltókat. A pol­
gári per során özv. Jámbor Bálintné, arra v 
három váltóra is, melyet ő irt alá kijelen­
tette, hogy hamisított és erre meg is eskü­
dött. A szakértők pedig beigazolták, hogy 
az aláírás özv, Jámbornétól származnak. Így 
került a 80 éves öreg asszony a fiával együtt 
a vádlottak padjára. A törvényszék Jámbor 
Lajost 8 rendbeli magánokirathamisitásért 
8 havi börtönre, anyját pedig, tekintettel 
arra, hogy jóhiszeműen tette le vallomására 
az esküt és öreg korára csupán 30 korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

§ Letartóztatott ügyvéd. A buda­
pesti kir. Ítélőtábla Dr. Both Sándor letar­
tóztatását elrendelő vizsgálóbírói, illetve azt 

megerősítő vádtanácsi határozatot helyben­
hagyta.

§ Egy hitelszövetkezet titkaiból.
Az erzsébetfalvi koronatakarék és hitel­
szövetkezet igazgatósága 1902. évben átadott 
a szomorú hírre vergődött Dr. Eötvös Bálint 
ügyvéd orsz. képviselőnek 14600 koronáról 
kiállított négy drb olyan betétkönyvet órté- 
kesites végett, a melyekre az intézetnél 
betét mm volt elhelyezve. Eötvös dr. ezen 
betéti könyvek egyikét a 69 számmal ellá­
tott és 2600 koronáról kiállitottat átadta 
naasz Jenő kereskedőnek értékesítés végett 
Haasz Jenő a betéti könyvet Kovács István

a

aradi lakossal számitoltatta le 2440 k 
mnáeit. Kovács István mikor mcgielpnttakarékpénztárnál, hogy a 2000® koronát 
felvegye, akkor tudta meg, hogy a köm ' 
ve nincsen fedezve. Panaszára 
di'. Eötvös Bálint, mint Haasz .Jenő eilS 
megindult a vizsgálat s a kir. ügyészsS 
mindkét terhelt ellen vádiratot is minit i 
Jiölvös Bálint dr. ellen azonban a ki utí, 
megszüntette az eljárást s igy ma" 1 í 
Haasz Jenő került csalás bűntettével vádolva 
a bíróság elé. A tárgyaláson, melyen dr 
Dolesclial bíró elnökölt, a vádlott azzal Z 
dekezett, hogy ő kölcsön fejében kanta 
szövetkezettől a betéti könyveket, melyek 
pék valódiságában nem volt oka kételkedni" 
Érdekes momentuma volt a tárca™l.w„i 
Eötvös Bálint dr. kihallgatása, a khazónban 
Bakonyi Samu védő ellenzése miatt a hí 
zottság nem bocsátott esküre.

§ Tolvaj cseléd. Enyedi Mária 14 
éves cseled ez ev április havában, Weisz 
Márkus gazdájától ellopott 4 koronát. Gaz- 
...-la, lejelentésére, tegnap tárgyalta ügyét a 
törvényszék, mely egy havi fogházat mért 
ki a hűtlen cselére. Az Ítélet jogerős.

§ Gondatlan apa. Fábián József máv 
kalauz ez ev augusztus havában vizet forralt 
lakásán levő tűzhelyen és nem vette észre 
hogy a tűzhely mellett játszik 3 éves kis 
Gyuri fia. Amint a fazekat leemelte a tűz­
ről megbotlott valamibe és a forró vizet 
ráborította kis fiára, aki a szenvedett égési 
sebeibe 3 nap olatt belepusztult. Az ügyész­
ei ?,on!Janságból okozott gyermeküléssel 
uídolta J'ábiánt, aki ellen a tegnap letol v- 
tatott főtárgyalás után az ügyész elejtvén*a 
vadat, a bíróság megszüntető végzést

Cojnac
CZUBA-DUROZIER í Cin.

FRAÜCZIA OOGNACGYÁR, PBOZSONTOB.
■Jad.nüU kapaiM«,

WM *1 m*

telbl

mint szövetkezet 1905. januar hó lén
megnyitja a második

év,1. **at<*unir8>él Népbank

AzhttaíinDoesbreb®alma7‘ melyet™SOdik évtársulalba való belépésre.
onnk*ab?.,bJZonyif'ia azon körülmény , hogy dacára Wivdd Jtí . mmí a ,hl.telt '8ény10 közönség intézetünkbe helyezett 
800-at, JukdSöÖ törzsbetétre több mint 120000 koronát fizettet*6™*1 ,fennállásának taöjai száma máris meghaladja a 
alapul, 000.000 koron« törzsbéréi tökének lelel eddlg be’ me]y összeg az évtársulatok tartamát véve

Bgytörzsbetótre hetenként öt é?en át 50 fillér f2r, kr \ « *
r 6 ra«* felel meg, a tagok k Jt ^ ^ ^

eWegY^^ 2gShkmietitäifr
8i kölcsönök kamatai • • # Svábbá araíj-ezüst nemű és értékpapír zálogra, végül

ff irrr-is s“8 eme,,ett ^

ééltóeU “z '«'«»I helyiségében (Pi.c-u. 26, e, ,6l6Mde épületében, bérnél, na,

Dr. Révy Nándor, jogtanácsos
Dr.Brukner Ernő, elnök.
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( A karácsonyi ünnepek alkalmából 
külön személyszállító vonatoknak 

bevezetése.)

A karácsonyi ünnepek alkalmából 
várható erős személyforgalom akadálytalan 
és rendes lobo íyolitása, valamint az utszó 
közönség Kényelme érdekében a rendes 
személy /Aliit j vonalokon kívül.

Budapest-keleti p. u. -tói . . Hatvanig 
Budapes -keleti p. u.-tói . . Negykátáig 
Budapest- ,, p.ti,-tói . Szóin k'g és vissza 
Budapest- p.u. -tói . . Szabadkáig 
Budapest- ,, p.u. Püspökladányig és vissaa 
Püspökladányról- Szolnokig 
Bud’iptsi-kdeti p. u.-tól . . . Aradig 
Szolnoktól-Aradig és

iíudepest-keleti p. u.-tól . . . . Uj
Dombóvárig és vissza külön gyors, illetve sze­
mélyvonatok fognak közlekedni.

A hatvani külön személyvonat I., II 
és III. oszt kocsikkal december hó 23- és 
24 én fos közlekedni.

E vonat Budapest keleti p.u.-bál este 
3 óra 30 perckor inéul és Hatvanba éjjel 10 
óra 29 perckor érkezik.

A nagykátai külön személyvonat I, II. 
és III. kocsikkal december hó 24-én fog köz­
lekedni.

E vonat Budapcst-keleti p.u. -ból d u. 
12 óra 10 perckor indul és Nagyk átóia 
d. u. 2 óra 37 perckor érkezik.

A szolnoki külön gyorsvomt í, és II. 
oszt. kocsikkal december hó 23., 24., cs 27-én 
fog közlekedni. — E vonat Budapest keleti 
p. u. -tói reggel 7 óra 35 perckor indul és 
Szolnokra d. e- 9 óra 29 perckor érkezik a 
honnét folytatólag az 512 sz. rer des gyors­
vonat menetrendjében Nagyváradik közle­
kedik s igy Budapest-keleti p u. -tói Nagy­
váradig közvetlen vonatot fog képezni.

Az ellenyirányu külön gyorsvonat pe 
dig szintén december hó 23, 24 és 27-én 
fog közlekedni.

E vonat Szolnokról a honnét a gyula- 
fehér vári 503 sz. rendes gyorsvonatnak a 
folytatását fogja képezni, este 7 óra 52 
perckor indul és Budapest keleti p.u. éjjel 
10 óra 15 perckor érkezik.

A szabadkai külön személyvonat I.. II. 
és III. oszt. kocsikkal december hó 23 áról 
24-éré hajló éjjelen fog közlekedni.

E vonat Budapest k. p. u-böl éjjel 10 
órakor indul és Szabadkára éjjel 3 űra 52 
perckor érkezik-

A püspökladányi külön személyvonat
I. II. és III. oszt. kocsikkal december hó.
21, 22. 23, 24, és 27-óu fog közlekedni.

E vonít Budapest keleti p u. ból délő- 
létt 's óra 25 percKor indul és Püspökla­
dány b a délután 1 óra 28 perckor érkezik.

Az ellenirányú külön személyvonat
p=d ig december hó 22. 23, 24, és 27-én fog 
közlekedni és Püspökladányból délután 2 
óra 20 perckor indul s Budapest keleti p. 
u. V. este 8 óra 10 perckor érkezik.

E vonatnak Püspök Ladánvban a onnan 
délután 2 óra 24 perckor Maramaros Sz:- 
getre induló, illetve a MAramaros Szigetről 
oda délután 1 óra 17 perckor érkező rendes 
szeméi. vonathoz csatlakozván Budapest ke­
leti p. u.-tól Máramaros Szigetig és viszont 
közvetlen vonatot fognak képezni.

A püspök ladány-azolnoki külön sze­
méi yvonat I. II. és III. oszt. kocsikkal de­
cember hó 23 ról 24-re hajló éjjelen fog 
közi ektdni.

E vonat Püspök Ladányból, hol a 
Szatroár Németiből este 9 óra 35 perckor 
oda érkező rendes személyvonathoz csat­
lakozik, este 9 óra 54 perckor indul, Szajolon 
csatlakozik az onnan éjjel 1 óra 13 perckor 
Áru ara induló külön személyvonathoz és 
Szolnokra éjjel 12 óra 50 perckor érkezik.

Az aradi külön személyvonat I. II. és 
Hl • oszt. kocsikkal Budapest keleti p. ti.-ról 
kimdulólag s december hó 23-ról 24-re hajló 
éjjelt n, Szolnokról kiindulólag pedig december 
hó 25-én fog közlekedni.

E vonat Budapest keleti p. u.-ból este

0 óra 30 perckor, Szolnokról éjjel 12 óra 50 
perckor indul és Aradra reggel 5 óra 41 perc 
kor érkezik.

Budapest-Uj Dombóvár között mindegyik 
irányban 2-2 külön személyvonat I. II. és III. 
oszt. kocsikkal fog közlekedni.

Az egyik különvonat mely Budapest 
keleti p. u.-ról délelőtt 8 óra 20 perckor 
indul és Uj Dombóvárra dólulán 1 óra 41 
perckor érkezik, december hó 22. 23. és
24-én fog közlekedni, a másik különvonat 
pedig, mely Budapest keleti p, u, ból este 
9 órakor indul és Uj Do nlnvárra éjjel 2 
éra 27 perckor érkezik, dece nlnr 22-ról 
23-ra, 23-ról 24 re és 29 ról 25-re hajló 
éjjelen fog közlekedni

Az elleni iránvu egyik különvonat Uj 
Dombóvárról éjjel 3 óra 8 perckor indul és 
Budapestre délelőtt 8 óra 32 perckor érkezik, 
a másik kul in vonat pedig Uj Dombóvárról 
d. u, 2 óra 32 perckor indul és Budapestre 
este 6 óra 30 perckor érkezik s mindkettő 
december 22. 23. és 27-ón közlekedik.

A Budapest keleti p. u.-ból délelőtt 8 
óra 20 perckor induló kül invonat Uj Dom­
bóvártól folytatólag az 1904 -1910 sz, rendes 
szemólyronst menetjendjóben Bródig közle­
kedik úgy, hogy e különvonatok Budapest 
keleti p. u.-tól Bródig közvetlen vonatot fog­
nak képezni.

Ellenben az Uj Dombóvárról éjjel 3 óra 
8 perckor Budapestre induló különvonat a 
fiumei 1005 sz, a délután 2 óra 52 perckor 
Budapestre induló külön vonat pedig az 1007 
sz rendes személyvonatnak folytatását fogja 
képezni.

Budapest, 1903 december 5 én.
Az igazgatóság.

(•I tányomás 'nem dijaztatik:)
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DOHQGÁM és 00 V[0SSY
fymz József Iga utóda cégnél

Oeb rét un, K ‘stem jt 'o m 6 az ír

megkezdődött a
Karácsonyi vá^ár

Minőségben kifogásta­
lan jó áruk kerülnek 

eladásra leszállított 
árak mellett.

«tű mmmmml

1500—1904. v. k szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

V. 2780 —1904. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Kovács 
Abrahám részére Kalászi Kálmán deb­
receni lakos tói 1260 kor. tőke, ennek 
1904. évi szeptember hó 15 napjától 
számítandó 60|„ kamata és eddig össze- 

1 sen 95 kor. 84 fill, perköltség erejéig 
! 1904, évi Október hó 27-én biróilág fe­

lül foglalt és 2880 kor. becsült bútorok 
Gőzmotor stb. ingóságok 1904. évi 
December hó 15-én délelőtt 11 órakor 
kezdetét veendő és Kasza utca 6. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen 

I a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is fognak adatni.

Debrecen 1904. Xov. hó 20-án

Oláh Géza

bírói kiküldött.

Táneziskola megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű kö- 

; zünség becses tudomására hozni, hogy 
j folyó december hó 13-án, kedden a

^aéácgo nyi és Újévi lyándél^ 1 polgári colont
1 e g n a g y o I) b v á 1 a s z t é k-

I) a a k a |) h a t ó k.

HEGEDŰS és SÁNDOR
előbb László Albert és Társa könyv 

és papirkeresk elésében.

K o s s u t h-u. 11. sz.

Regi piac utcai helyis é- 
g ün kben f e1t ü nő ölesó á rban

árusít u ti k el fel m a r a d I k ö u y- 
v eket k é pékét fé s z c n c in ü v e- 

k e t.

megnyitom.

Tanidök kedd, csütörtök és szom­
bati napokon 6 órától 8-ig. Továbbá 
a báli szezon közeledtével magán 
tánezleezkéket is adok s és külön bos­
ton órákat is.

Beiratásokat elfogadok mindennap 
; lakásomon d. e. 8 órától 10-ig és este 
I a tánciskola helyiségében, 
j Lakás és tánezterem: Csapó-utca 
I 17., , Korona“ czimü tánezterem.

Maradok tisztelettel

Scüaf 3ános
tánctanitó.

V
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Zádor £ajos
divattermében december 31-ig ritka 
alkalmi bevásárlás női divatcikkekben.

finom gyapjú szövetek, selymek 
díszek, női felöltők, blousok, 
szőrme boák és karmantyúk rendkí­
vüli leszáliíott árakban, múlt évi 
cikkek minden árban kiárusittatnak

Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 
tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat, 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen 
odairányul, hogy nem kiméivé semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első főváiosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsiilt 

vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Paczelt János.
m ü kertész.

V déki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond íordittatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

Magyar királyi államvasutak.
-16836—9Ö4 szhoz.

Podgy ász-és darabáru küldeméDyek 
megjelölése és a podgy ász régebbi 
ragaszbárcáinak eltávolítása a feladó 

részéről.

A megjár kiiálji állam vas utak igaz­
gatóága s ka rá c-soi yi ünnepek előtti utazási 
ép nag) db árulóig almi időszak beáltával 
ismételve felkéri az utaró és szálliti közön­
séget, hegx úgy saját, valamint a vasúti 
szolgálat pontos és gyors lebonyolítása érde­
kében a szállításra feladott pedgyász dara­
bokon a rendeltetési állomást eg)éb darabá­
rukon pedig még a ceimzett nevét, polgári 
átlósát és lakását a maga részéről kitüntetni 
ssiveskedjék. A cim legalka masabban ma­
gára a burkolatra vagy | az arra egész ter­
jedelmében- ragasztandó^papira írandó s csak 
ha ez nem volna lehetséges, az a darabhoz 
erősítendő fatáblácskára, bőrdarabra vagy7 
erős lemez papírra írandó.

A közönség a vasút ily irányú támo­
gatása mellett a podgyász, illetve a darabá- 
i«k hi lyes szállítását és pontos kiszolgálta­
tásét nagy mértékben megkönnyíti és elő 
segíti, sőt biztosítékot szerez magának arra, 
bogy a nagyszámú küldeményeknek a vasúti 
közegek állal aránylag igen rövid idő alatt , 
végzendő kezelése alatt esetleg elő forduló ' 
éves bárcázások és elhurcolások a lehető i 
legrövidebb idő alatt kiderittessenek és 
belyreigazittassanak.

Az utazó-illetve szállító közönség fi­
gyelme egyben felbivatik, az üzletszabályzat 
314:-ára, mely szerint a podgyász darabokon 
korábbi vasú i póstai vagy másnemű szállí­
tói jeleknek lenni nem szabad. Ha ezen 
szabály figyelmen kívül hagyása következté­
ben a podgyász eltéved a vasút az ebből 
származó kárért nem felelős.

E szerint tehát első sorban a feladónak 
á.l érdekében, hogy a podgyász darabokon 
levő régebbi ragaazbáreákat a podgyásznak 
újbóli feladása előtt eltávolítsa.

Budapest 1904 december ö-én
Az igazgatóság.

(: Utánnyomás nőm rlijazhilik :)

Magyar Fém- és lámpaáipu-gyáp,
Részvénytásraság

I BUDAPEST KŐBÁNYA. & ——

Ezredéves 
orsz. kiállítás díszoklevél.
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Csillárok
a legegyszerűbb 
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Stilszerü újdonságok !
Fém és diszmütárgyak.

Valódi I

3Ciráiy-olaj s
a legjobb biztonsági petróleum
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Debrecen, nyomatott László József köryvnyomdájáhu


